



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 752 期

(2024 年 8 月 28 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国商务部将 39 个中国实体加入实体清单 1
- 2、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带作出第一次双反日落复审产业损害终裁 1
- 3、印度决定继续对中国氯化聚氯乙烯征收反倾销税 1
- 4、土耳其对中国硫化橡胶传送带作出反倾销日落复审终裁 2
- 5、土耳其对中国合成聚酯短纤作出反倾销日落复审终裁 2
- 6、荷兰通报中国出口有机花生仁不合格 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、德国 9 月消费者信心先行指数环比下降 5
- 2、印度扩大本币结算减少对美元依赖 6
- 3、俄罗斯 2024 年上半年 GDP 增长 4.6% 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国商务部将 39 个中国实体加入实体清单

2024 年 8 月 23 日，美国商务部工业安全局 (BIS) 发布公告，将多个外国实体加入其“实体清单” (Entity List)，其中包括 39 个中国实体。

2、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带作出第一次双反日落复审产业损害终裁

2024 年 8 月 22 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 投票对进口自中国的塑料装饰丝带 (Plastic Decorative Ribbon) 作出第一次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

3、印度决定继续对中国氯化聚氯乙烯征收反倾销税

2024 年 8 月 23 日，印度财政部税收局发布第 15/2024-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2024 年 5 月 25 日对原产于或进口自中国和韩国的无论是否进一步加工成聚合物的氯化聚氯乙烯 (Chlorinated Polyvinyl Chloride (CPVC) - whether or not further processed into compound) 作出的第一次反倾销日

落复审终裁建议，决定继续对上述国家的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，其中中国的氯化聚氯乙烯树脂（CPVC Resin）为 790 美元/吨、氯化聚氯乙烯聚合物（CPVC Compound）为 605 美元/吨，韩国的氯化聚氯乙烯树脂为 593 美元/吨、氯化聚氯乙烯聚合物（CPVC Compound）为 792 美元/吨。本案涉及印度海关编码 39041010、39041020、39041090、39042100、39042200、39043090、39044000、39045090、39046990、39049010 以及 39049090 项下的产品。该措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

4、土耳其对中国硫化橡胶传送带作出反倾销日落复审终裁

2024 年 8 月 23 日，土耳其贸易部发布第 2024/23 号公告，对原产自中国、印度和越南的硫化橡胶传送带作出第三次反倾销日落复审肯定性终裁，决定维持第 2018/35 号公告确定的反倾销税不变，继续对中国、印度和越南涉案产品征收 3.15 美元/千克的反倾销税。涉案产品包括周长为 60 厘米~180 厘米（含）、180 厘米~240 厘米（含）以及无限长度的梯形横截面（V 型凹槽除外）硫化橡胶传送带，涉案产品的土耳其税号为 4010.32.00.00.00、4010.34.00.00.00 和 4010.39.00.00.00。公告自发布之日起生效，有效期为五年。

5、土耳其对中国合成聚酯短纤作出反倾销日落复审终裁

2024 年 8 月 24 日，土耳其贸易部发布第 2024/24 号公告，对原产于中国的合成聚酯短纤作出第三次反倾销日落复审终裁，决定维

持第 2018/36 号公告确定的反倾销税不变,即中国涉案企业均为 0.21 美元/千克;对原产于印度尼西亚和韩国的合成聚酯短纤作出反倾销第四次日落复审肯定性终裁,决定维持第 2018/13 号公告确定的反倾销税不变,即印尼 P.T. Indorama Synthetics Tbk 为到岸价 (CIF) 的 6.2%、印尼其他企业为到岸价 12%,韩国企业均为到岸价 6.2%。涉案产品的土耳其税号为 5503.20.00.00.00。公告自发布之日起生效,有效期为五年。

6、荷兰通报中国出口有机花生仁不合格

2024 年 8 月 23 日,据欧盟食品和饲料类快速预警系统 (RASFF) 官网消息,因产品检测出黄曲霉毒素含量超标,荷兰通报中国出口的有机花生仁不合格。警报编号 2024.6382。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、俄罗斯与乌克兰互相发动大规模空袭。

2024 年 8 月 26 日,俄罗斯与乌克兰互相发动大规模空袭。袭击造成乌境内停水停电,俄罗斯多地基础设施受损。俄国防部 26 日通报说,防空部队在俄萨拉托夫州、库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州、图拉州、奥廖尔州、梁赞州和雅罗斯拉夫尔州上空击落 22

架乌克兰无人机。萨拉托夫州地方卫生部门表示，当天乌无人机对该州的袭击造成 4 人受伤。雅罗斯拉夫尔州州长叶夫拉耶夫 26 日说，乌军无人机试图袭击该州一处炼油厂。乌克兰空军 26 日在社交媒体上说，当天清晨，乌基辅市、基辅州、哈尔科夫州、苏梅州、波尔塔瓦州、文尼察州、基洛沃格勒州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、伊万诺-弗兰科夫斯克州、利沃夫州和敖德萨州等地遭到俄军空袭，乌克兰多地出现停水、停电。利沃夫州军事行政长官科济茨基当天说，俄军当天袭击了该州能源设施。乌空军当天凌晨发布消息说，在俄领空中发现了 11 架图-95 战略轰炸机。

2、小罗伯特·肯尼迪宣布暂停美总统竞选，转而支持特朗普。

2024 年 8 月 23 日，美国独立总统竞选人小罗伯特·肯尼迪表示暂停竞选，并支持美国共和党总统候选人、前总统特朗普。据美联社报道，他明确表示，其并没有正式结束竞选，并称他的支持者可能会在大多数州继续支持他，他们不太可能影响结果。据报道，特朗普在一场竞选活动中说，得到小肯尼迪的支持是“莫大的荣幸”。据介绍，小肯尼迪最初以民主党人身份参加美国 2024 年总统竞选，但 2023 年 10 月退出民主党总统候选人提名争夺，以独立人士身份参选。小肯尼迪来自肯尼迪家族，是已故前司法部长、联邦参议员罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪之子，伯父是 1963 年遇刺身亡的前总统约翰·肯尼迪。小肯尼迪的父亲 1968 年竞选总统时也遭暗杀。

3、中泰高铁隧道工地发生塌方事故 3 人失踪。

2024 年 8 月 24 日晚上，中泰高铁位于泰国呵叻府巴冲县段的隧道工地发生塌方事故，3 人失踪，其中有 2 名中国人。事发时，有工人使用挖掘机和装载机挖掘隧道，从隧道入口算起，深度约为 600 米，突然山土塌陷，压在 3 辆车上，发出巨响。相关部门官员紧急救援困在隧道里的工人。目前共失踪 3 人，包括胡某(中国籍主管)，董某(中国籍挖掘机司机)和缅甸籍卡车司机。救援工作还在进行中。

(以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

三、全球经贸动态

1、德国 9 月消费者信心先行指数环比下降

据新华网报道，德国市场研究机构捷孚凯近日发布的报告显示，受收入预期大幅下降影响，9 月德国消费者信心先行指数为负 22 点，较 8 月修正后的数据下降 3.4 点。报告说，反映德国消费者信心的 3 项指标均环比下降，其中收入预期指标大幅下降 16.2 点，经济前景指标下降 7.8 点，购买倾向指标降幅较小，但仍处于较低水平。捷孚凯专家罗尔夫·比克尔当天在一份声明中表示，2024 年欧洲足球锦标赛刺激消费的作用随赛事结束消散。德国失业率微增、企业破产数量上升及企业裁员等现象，进一步影响了消费者信心恢复。德国联邦

统计局 27 日公布的最终数据显示，经价格、季节和工作日调整后，今年第二季度德国国内生产总值环比下降 0.1%。报告说，继一季度小幅增长 0.2% 后，德国经济增长环比下降。自 1980 年起，捷孚凯每月对大约 2000 名德国消费者进行信心指数问卷调查。该指数是预测德国经济走势和居民消费趋向的先行指标。

2、印度扩大本币结算减少对美元依赖

据经济日报消息，近日，印度央行对与阿联酋有业务往来的银行提出要求，希望采用印度卢比和阿联酋迪拉姆直接结算一部分贸易货款。同时，印度已重启和俄罗斯央行扩大本币结算机制的谈判。在当前的国际形势下，印度正在逐步减少对美元的依赖。根据联合国商品贸易统计数据库的数据，阿联酋是印度第三大贸易伙伴，2023 年两国贸易总额超过 800 亿美元。阿联酋主要向印度出口原油，而印度向阿联酋出口一部分精炼化工产品和电器等。同时，印度有大量劳动力和专业技术人员在阿联酋工作，每年有大量侨汇需要从阿联酋转回印度。卢比和迪拉姆直接结算机制可以帮助这些人减少因汇率波动而带来的损失。早在 2023 年 7 月，印阿两国就达成一致，同意建立本币跨境贸易框架，开发替代环球银行间金融电信协会（SWIFT）支付系统的本币结算系统。此后，印度央行允许阿联酋银行在印度银行开设特别卢比账户用于贸易结算，并鼓励进出口商使用卢比和迪拉姆直接交易。近段时间以来，印度央行要求国内与阿联酋有业务往来的银行在向阿联酋付款时，先从其他银行寻找能匹配的迪拉姆资金，避免银

行在国际外汇市场上将印度卢比兑换为美元，再将美元兑换为迪拉姆，意在绕过美元进行国际交易。目前该流程仍然处于起步阶段，印度央行并未向阿联酋提出强制性目标，仅仅是鼓励卢比—迪拉姆外汇市场加快形成。

3、俄罗斯 2024 年上半年 GDP 增长 4.6%

据新华网报道，俄罗斯总统普京近日介绍，俄罗斯 2024 年上半年国内生产总值（GDP）增长 4.6%，工业生产增长 4.4%。普京当天以视频形式就经济问题召开会议时说，俄当前消费需求依然强劲，今年前 6 个月零售贸易增长 8.8%，消费需求旺盛与俄工资增长密切相关。普京说，为了抑制通货膨胀，俄央行上调了基准利率，但俄银行的贷款量仍在加速增长。同时，经济、工资的增长也促进了俄预算增加。他表示，各项指标说明，俄工业、农业、服务业总体信心足，企业运行平稳。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573